

B A J A - B Á C S K A

Muzeum Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZAM.
Telefon 52.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNEZY LENEK

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 6 P
Egy hónapra 2 P

Eletuntségéből felvágta ereit a Szentjánosi úton egy gyári munkás.

Szombaton a késő esti órákban a mentőket kihívták a Szentjánosi útra, ahol az egyik padon felvágott erekkel feküdt Kalmár János 24 éves Hangász utca 16. szám alatt lakó gyári munkás.

A mentők az öngyilkos embert beszállították a kórházba, ahol bekötötték sérüléseit.

Kalmár János kihallgatása során öngyilkosságának okát életuntségében jelölte meg. Állapota nem súlyos.

Gyanus haláleset Madarason.

Szívizélnhűdés vagy szénagázmérgezés ölte-e meg Stubovszki Vendel madarasi pék feleségét?

A szombati napon értesítés érkezett a bajai ügyészségre, hogy Stubovszki Vendel madarasi pékmester felesége szénagázmérgezés következtében meghalt.

A később megkejtett vizsgálat azonban már arra engedett következtetni, hogy a pékmester feleségét nem szénagázmérgezés, hanem szívizélnhűdés ölhette meg.

A Stubovszki házaspár ugyanis a kora esti órákban nyugovóra térve az éjszakát átaludta és a reggeli órákban felebredő férj megdöbbenve észlelte, hogy felesége élettelenül fekszik ágyában.

Stubovszki szerint a szobában szénzsug volt észlelhető és szerinte ez ölhette meg feleségét, aminek ellent látszik mondani az a tény, hogy a férj is ugyanabban a szobában aludt és neki semmi baja nem történt.

Az ügyészség a halál okát megállapítandó elrendelte Stubovszkina holttestének felboncolását.

A város és a megye vitézeinek nagyszabású műsoros estje a kormányzó névünnepe alkalmából.

A vitézek műsoros estjeve művészi alkotást nyújtott városi és megyei hazafias közönségünknek, amely a színházat zsufolásig megtöltő nagy számmal és a kivétel nélkül megjelent világi és egyházi vezetők élén és a katonai előkelőségek között jelent meg.

Maga a rendezés és program összeállítása egy szerencsés művészeti mozaikot képezett, amelyet a kiváló előadók beszédes csillaggá varázsoltak.

Az eleven, nyílttekintetű polgá-

risták „Híszkegye”, vitéz Hódy György lelkes „Nagyurunk” szavallata és a bajai Daloshör pompás „Imája” méltóan vezették be az estet. Vitéz Temessy Ákos ny. ezredes székfoglaló pedíg történetírói tudással, szakavatott mélységgel és hallgatóit magával ragadó meggyőző erővel az ő nagy vezérét, a történelmi nagy magyar hőst meg magasabbra tudta fölemelni, mint sokan eddig elképzelték.

Dornerné Mátrai Gréte fenségesszulus előadása és behelizően csingó

hangja; vitéz Hódsághy Béla familiárisan elégius csatlógó versét bensőségesen és kedvesen szavalló Vilma leacykája szívünkhez vitte, ugyanígy Zalkány Ida lendületes és mégis végtelen bájos szavallata; nemkülönben Szántó Jenő zeneszerző hegedővirtuóz és úritársadalmunkból alsított imponáns és nagykezültésű zenekara nemcsak őszinte tapsokat váltottak ki, hanem bizonyosságot tettek arról is, hogy ez a műsoros est eseménye marad az ideai szezonnak és hogy a bácskai vitézek egyuttal művészek.

A rendörség három zsebtolvajt állított elő a tegnapi vásárról.

A zsebtolvajok vezére Filló Imre körözött egyén volt. — A rendörség fokozott ébersége biztosította, hogy a vásár bűncselekmény nélkül folyt le.

A bajai államrendörkapitányság büntügyi osztálya a tegnapi vásáron kitünő fogást csinált. A vásár forgatagában feltűnt a detektíveknek három gyanus egyén forgolódása. A detektívek rövidesen előállították őket, amikor is kiderült, hogy három Szegedről átrándult zsebtolvaj került rendörkézre.

A banda vezére Filló Imre egyebekben körözött egyén is.

Kihallgatásuk során bevallottak, hogy zsebmetszések elkövetése miatt jelentek meg a tegnapi vásáron. Mindhármann lopásért többszörösen bünteltet egyének, akiknek őrizelbevétele biztosította, hogy a szokatlanul nagy népességű

országos vásár szinte bűncselekmény nélkül folyt le.

A déli órákban mindössze egy károsult, Jankovics Béla bátai gazda jelentkezett azzal, hogy telikabát zsebéből erszénnel 125 pengő pénztartalommal kilopták.

A rendörség ebben az ügyben a nyomozást megindította.

Magyar öntudattal ünnepelte Baja város közönsége a kormányzó névnapját

Lelekes hangulatban, nemcsak magyar öntudattal ünnepelte Baja város hazafias közönsége a Miklósnapot Magyarország őszbeborultán is dalais kormányzójának névnapját. Középutleteken, de a magánhálak nagyrészen is a nemzeti színű zászló lengett és ünneplő ruhába öltözött emberek ezrei szettek a különböző

egyházak templomaiba, ahol mindenütt ünnepi istentiszteletek voltak.

Az ünnep alkalmából az iskolák ifjusága is külön emlékezett a nap jelentőségéről. A kaszinók, olvasókörök társasvacsorákat rendeztek.

A Nemzeti Kaszinóban megtartott ünnepi vacsorán, melyen megjelent dr. Ferencch Bálint főispán

is, dr. Fehér Lőrinc ügyvéd, Zombor város volt polgármestere tartotta az ünnepi beszédet.

A Tóth Kálmán Polgári Kaszinóban dr. Boriczky Kálmán ügyvéd emlékezett tartalmas beszédben az egész magyar nemzet s még inkább a megszállás jármától felszabadított déli végvár hazafias lakosságának ünneperől.

„MARS“

gyermek-kocsik

gyári lerakata, eredeti áron!

FISCHER PÁL rt. divatüzlete

Br. Eötvös-u. 2.

Lichtman és minden megbízható

női, férfi gyermek

CIPŐT

HÓCIPŐT

házi, téli és vadászcipőt

ezelőtt FENYVESI ÁRUHÁZ cipőraktárában

Gr. Zichy Bódog-tér 4.

B A J A,

**Harisnyát
Pulover
Habselyem,
Tricó, svájci
fehérmeműt
Retikült**

olcsón REINHARDT

divatcsarnokból Baja, Tel. 188.

**Kalapot,
Inget,
Pyamát,
Nyakkendőt,
Keztyűt,
Rövidárút.**

Jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a Frontharcos Szövetség intézőbizottsága Mayer Miksa vezérigazgatónak felajánlásáért.

A Baja Bácska közlése nyomán mint ismeretes a Bajai Posztó és Takarógyár R. T. a bajai frontharcosok formaruhával való ellátására 100 pengőt ajánlott fel. Mvst a Bajai Posztó és Takarógyár R. T. vezérigazgatója Mayer Miksa a készpénzfelajánlásán kívül felajánlotta a formaruhához szükséges anyagának gyári áron való szállítását is.

A Frontharcos Szövetség bajai főosztója legutóbb megtartott intézőbizottsági ülésén ez utóbbi felajánlásért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg, melyet a Szövetség kivonat útján juttat el Mayer Miksa vezérigazgatóhoz.

Az Izs. Nőegylet holnap esti műsoros teadélutánját nagy érdeklődés előzi meg.

Holnap este rendez meg az Izs. Nőegylet a Nemzeti Szálló nagy termében műsoros teadélutánját. Mint már jeleztük a műsor keretében bemutatásra kerül „Képek a tánc történetéből” című képsorozat dr. Grauaug Arminné rendezésében akinek ötletes prologját fogja Teleki Juliska az est megnyitójaként elmondani. A képsorozatban egy bájos és bájos kis Revész Marika szerepel és mellette Benzke Lilla, H. H. Magda, Polgár Éva, Czukor Anna, Fazekas Éva, Ingusz Lilla, Fehér Anna, Grauaug Franciska, Stein Panni, Róza Panni, Holczér Gizi és Szenes Klári szerepelnek.

Tejeggy ára 1'50 pengő, diákjeggy ára 50 fillér.

Értesitem melyen tisztelt vendégeimet és a közönséget, hogy üzenetemet folyó hó 1-től a Nemzeti Szálló során levő Bajavidéki Bank épületbe helyeztem át. Kérem a nagyérdemű közönség és tisztelt vendégeim további támogatását.

Oszlheimer Ernő
fodrász.

Feltűnően jól sikerült Baján a decemberi országos vásár.

Tegnap volt Baján a decemberi Miklós napi országos vásár. Mind a kirkók mind az állatvásár forgalma várakozáson felül sikerült különösen a kirkók vásárának volt kitűnő aruforgalma.

Az állatvásár is jó volt, a felhajtást azonban csökkentette az, hogy vidékről sokan nem jöttek el abban a tudatban, hogy a nemzeti ünnep miatt a vásár elmarad.

Gazdát cserélte a vásáron 174 ló,

157 szarvasmarha, 339 sertés, 2 szamár és egy kecske.

A vételárak magasak voltak. Választási malac párja 18 24, süldő malac 65—75 pengőért kelt el. Hízott sertés kilója 80 95 fillér volt, vágó ló darabjáért 120 160 pengőt kértek Jöminőségű 200 400, gyengébb minőségű marha 200, jobb minőségű 500 pengőért kelt el.

Budapestre és Csepelre 11 vagon vágómarhát szállítottak.

Egy kártérítési per bonyodalmas utja egy büntetőperen keresztül, amikor aztán egy benyújtott igénykereset alapján vált bizonyossá a kártérítésre kötelezett személye.

Bonyodalmas kártérítési per évtizedek óta tart. Ez év tavaszán idb. Tarnai Mihály dávodai gazda traktort vásárolt. Aratás után a gazda megbizta fiát ifi Tarnai Mihályt és gépészt Kaufmann Pált, hogy a megvásárolt traktort Vaskutról hozzák Dávodra.

Ifi Tarnai Mihály és Kaufmann Pál át is mentek Vaskutra. Átvéve a traktort megindultak azon Dávodra mikor feleuton

Kaufmann Pál a traktorról leest és pedig oly szerencsétlenül, hogy a gép alá került és a traktor mindkét lábát tőből leszakította.

Kaufmann sikertelenül az életnek megmenteni, aki aztán felgyógyulva ügyvéd dr. Klein Mór útján kártérítési pert indított idb. Tarnai Mihályt ellen.

Ezt a pert azonban megelőzte a büntető per, melyet az ügyész

Rum és Likőr kivonatok a legnagyobb választékban kaphatók
APOLLÓ ILLATSZERTÁR cégt. Sebestyén Jolán
Illatszerek és piperecikkek

Karácsonyra és újévre

legolcsóbban készítheti el rum és likőr szükségletét

Finomitott szeszből

mely kapható literes és félliteres palackokban SPITZER KÁROLY és FIAI szeszgyárában.

**HOCIPÓ
SPORT
CIPŐ
HAZICIPÓ
kattarinka
CIPŐÁRUHÁZ BAJA
BR. EÖTVÖS-U. 2. TELEFON: 206**

idb. és ifi. Tarnai Mihályt ellen indított ez ügyből kifolyólag. E tárgyalás során idb. Tarnai Mihályt azaz védekezett, hogy neki az ügyben semmi köze nincs, miután a traktor fié ifi Tarnai Mihályé. Ez alapon a kir. törvényszék idb. Tarnai Mihályt felmentette ifi Tarnai Mihályt pedig elmarasztalta.

A továbbiak során az ügyvédi költségek behajtására dr. Klein Mór felogalatt a gazda fiának vallott traktor cséplőszekrényét, amikor aztán

idb. Tarnai Mihály a foglalás ellen igénypert nyújtott be, kijelentve, hogy a traktor és így a cséplőszekrény is az ő tulajdonát képezi.

Igy vált valósággá a gazdának a büntetőper során tett vádlomásátak tarthatatlansága, amiatt most már a kártérítési per során idb. Tarnai Mihályt havi 15 66 pengő fizetésére kötelezték Kaufmann Pál élete fogytáig.

Kisgyűlés és közgyűlés a városházán.

E hónap második felében a városi törvényhatósági bizottsága is közgyűlést tart. A közgyűlést előreláthatólag e hó 17-ére fogják összehívni és ugyanazon napon lesz a kisgyűlés is. Az eddigiek szerint másnap 18-án tartja ülését a közigazgatási bizottság.

Legszebb karácsonyi ajándék egy óra, vagy ékszer.

Telefon: 2—93.

**De igaz öröme csak úgy lesz,
ha órát és ékszert SZIKLAI-tól vesz.**

Sziklai Márton óras, ékszerész Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 2 szám.

1670 pengő az eddigi önkéntes felajánlások összege a bajai frontharcosok formaruhával való ellátására.

Nap nap mellett folynak az önkéntes felajánlások a bajai front-harcosok formaruhával való ellátására. Újabb az alábbi önkéntes felajánlások érkeztek be. Székely Alfréd és Leó cég 50 pengő, dr. Makray László 20 pengő, László Márk 5 pengő. Összesen 75 pengő. Eddig befolyt 1595 pengő. Összesen 1670 pengő.

A további felajánlások is Ács Nagy Zoltán titkárhoz, vagy Csibás János pénztárnokhoz jelentendők.

Amikor szerb nő kormányozta Magyarországot.

Ma amikor a magyar-szerb megértésnek jeleivel találkozunk a magyar és szerb sajtóban egyaránt, talán nem lesz érdektelen megemlíteni, hogy volt idő, amikor szerb származású királynő kormányozta, mint régens Nagymagyarországot, vagy talán helyesen így fejezhetnénk ki: Magyarországot akkor, amikor területileg legnagyobb volt.

Nagy Lajos királyunk felesége Erzsébet ugyanis szerbiai száрма-

zasu volt s amikor Nagy Lajos két leánygyermek hátrahagyásával meghalt, a nagyobbik leány: Mária örökölte a trónt s kiskorúsága alatt szerbiai Erzsébet vezette az országot egészen addig, amíg Martell Károly meg nem fosztotta Máriát a tróntól.

HIREK.

— A kormányzói pár üdvözlése.

Bácsalmás képviselőtestület megtagadta a kormányzói párt római és bécsi utjáról történt szerencsés visszatérése alkalmából.

— Az állástalan ifjak nagysikerű estje Jánosalmán. Tegnap este tartották a bajai állástalan ifjak hazafias és kabaréestijüket Jánosalmán nagy és őszinte sikerrel. Zsufolá-ig megtelt az Ipartestület nagyterme, mely mindvégig a zajos tapsok színhelye volt. Tizedikén Bácsalmáson a Corzó Mozi helyiségében tartják meg előadásukat. A csoport vezetését Czizom Károly vette át.

— Adósverésért egyhavi fogházra ítélték egy ügyvédjelöltet. Érdemes bünpörben hozott ítélet a kecskeméti törvényszék. Leis Lajos dr. kecskeméti ügyvédjelölt



Hol lakik?!
Különben nem fontos
mert egyen- és váltóóráimra
egyaránt
jó az
univerzális
EUROPA-SZUPER
PHILIPS RADIO

Meghülésnél,

náthaloznál, torógyulladásnál, mandolalobnál, fülkatarussnál, valamint idegfájdalmoknál és szaggatásnál naponta fél pohár *Ter-mészete s „Ferenc József” keserűviz* nagyon jól tesz, mert a gyomorhólyagot alaposan kitisztítja és desinfectálja, azonkívül pedig megfelelő emésztést biztosít. Egyvelemi orvosoktól néleménye szerint a *Ferenc József viz* hatása gyors, kellemes és megbízható, s ezért hisz nálunk idényok idején is igen célszerűnek bizonyul.

— Ellopták a disznót disznó-ötös reggelén. Kellemetlen meglepetésre ébredt vasárnap reggel Zalavár István vasúti őr, aki családjával Szekszárd határában a 178. sz. MÁV őrházban lakik. Vasárnap kora reggel talpon volt már az egész ház, disznóölsre késültek, de amikor hozzáértettek fogni a disznóölshez, megdöbbenve látták, hogy a disznóöl üres. Amint a rendőrség később megállapította, ismeretlen tettesek vasárnapra virradó éjszaka beosontak és fejével fejbe csapták s ott tőrt raktak és meg is pörköltek. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

Karácsonyra

legprimább minőségű német gyártmányu

PHÖENIX varrógép
(HIMZŐ, GYORSVARRÓ)

260 Pengő

(részletre is)

Horváth Vilmos nál.

URÁNIA

8-án, kedden,

9-én, szerdán,

10-én, csütörtökön

A Metro Gála évnek legszebb filmje.

Rose Marie

Kiegészítés :

Többet ésszel, mint erővel

Szines zenés film. FOX hangos hirdő!

Cipők, harisnyák, **h ó c i p ő k**,
nyakkendők, ridikülők

nagy választékban olcsón kaphatók

B U Z I A S

ÚJ DIVATÁRU
ÜZLETÉBEN

HITELBANK PALOTA

Telefon : 523.

Üveg, porcellán, csillár, alkalmi ajándékok
a legnagyobb választékban, olcsó árakon

Farkas Mihály üvegkereskedőnél.

Alpaca evőeszköz.

Modern képkeretezés.

FÜZŐ, GYÓGY
HASKÓTÓ.
MELLTARTÓ
Czeizler Jenőné
füzőkészítő mester
szalonjában

BAJA, KADÁR-UTCA 10. SZ.

— Reimholz Lajos volt jános-halmi adóvégrehajtónak egyik büntetése jogerőre emelkedett.

Reimholz Lajos volt jános-halmi adóvégrehajtót, a bajai törvényszék azaz, mert házigazdáját megverte, 2 hónapi fogságra ítélték. Fellebbezés folytán a pécsi Tbla most tárgyalja Reimholz ügyét és a kiszabott büntetést jóváhagyta.

— Kiutasították az ország területéről Beslin Milivojt. A vármegye hivatalos lapjának decemberi száma elrendelte Bslin Milivoj, Baja városnak a szerb megszállás alatt volt gazdasági tanácsnokának körözését, mert jogerős kiutasító véghatározat alapján már november 19-én el kellett volna hagynia az országot területi, de távozásáról a Külföldiek Ellenőző Országos hatóság még értesítést nem kapott és így feltehető, hogy még az ország területén tartózkodik.

— Az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértudulások elhárítására igyék reggelenként egy-gyomorra egy pohár termésketes „Ferenc József” keserűvizet.

— Közbelépett a rendőr és első kérdése az volt, hogy hol lakik? Eddig a lakosok változtatásánál ügyelni kellett arra, hogy váltóáramu rádió tulajdonos csak váltóáramu lakásba költözzön. Ma már a PHILIPS univerzális rádióknál rinceknek ilyen gondok, mert az úgy váltós, mint egyenáramu lakásokban kitűnően működik.

— Elveszett egy darab 10 pengős bankjegy. Felhívják a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

Lapfőadónos:

Dr. KISSZ LEHEL

Hangszer-

SAKÜZLET

KÉSZÍT U TRY
JAVIT
HANGOL FERENC

hangszerkészítő mester
BAJA, KOSSUTH LAJOS-U. 2.
(Drescher-ház)

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
dec. 7-től dec. 14-ig.

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Zománczott és fekete

tűzhelyek.

Minőségért, sütésért garancia!

Könnyű és nehéz vas-
szerkezetek készítése!

Nikkelezés!
Galvanizálás!
Autógéphegesztés!

Illés György

BAJA, VÁRADY ÉRSEK U. 45.

Telefon: 525.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garanciával.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

akác
kóris
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

apritott akác, tölgy-, szil- és lággyfa q-ként

HÁZHOZ SZALLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Haynald u. 13.
Telefon: 42

Fatele: Szentjánosi-ut 7.
(Sugovics part) Telefon: 195.

Gazdaasszonyok
figyelembe!

Garantált **HABTEJSZINT,**
tej- és tejterméket

DOBÓ JENŐ

tejfüzemében lehet jól
vásárolni. — B A J A,
Matyas kiraly-ter 10

Tejet megrendelésre házhoz
szállítok!

Kiadó

üzlethelyiség!

A Magyar Általános Hitelbank
bajai palotájában

Buzás Lajos cég

üzlethelyisége

átköltözés miatt

azonnalra kiadó!

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fűtsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lággy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa tegla- és cementárúgyárban
BAJA — Telefon 160.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség

rendelkezésére állanak!

Szobafűtéshez:

Pécsi koksz
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

BAJA, Haynald-utca 13. — Telefon 26.